



将生命定格在疫情防控一线

——追记都兰县香日德镇柴兴村原党支部书记、村委会主任包太燕

本报记者 浩尔娃

一位村党支部书记的人生最后一刻，身边只有一位家人。

盛夏时节，地处柴达木盆地的都兰县，一片生机勃勃。新冠肺炎疫情突然袭来，打破了这里的宁静。一时间，新冠肺炎疫情防控阻击战在都兰大地全面打响，接到要求在村口设立疫情防控卡点通知，都兰县香日德镇柴兴村党支部书记、村委会主任包太燕及时组织村“两委”成员有序开展疫情防控工作，连续几日，大家都工作到深夜，这个夜晚，他还是像往常一样出现在执勤卡点，嘱托大家要注意往返人员，“有什么事情及时打电话，我先回去了……”

然而，第二天，当大家还像往常一样等待包太燕来安排工作的时候，谁也没有想到传来的却是噩耗，连日来的工作压力，使得这位1米9的大高个倒下了，8月20日凌晨5点55分，他的生命永远定格在了53岁。

20日凌晨，都兰县人民医院格外安静，包太燕因晕倒在村口疫情防控

卡点，被紧急送往都兰县人民医院。儿子包昌辉给在重症监护室的包太燕打去了电话。

“你好好睡吧，我这里好着呢。”

“那我进来陪你吧。”

“不用了……”包昌辉怎么也没有想到这通电话居然是和父亲的最后一通话。

在和父亲通话后5个小时以后，睡梦中的包昌辉被护士叫醒，让他赶紧去取肾上腺素（药物），经过全力抢救，但终因病情过重加之疲劳过度，包太燕永远地闭上了双眼，再也没能睁开眼睛看看这片他割舍不下的热土和心心念念的乡亲们。

“因为是在都兰疫情最严重的时候，人员不能聚集，父亲离开的时候，只有我一个人，母亲和妹妹都没能见上父亲最后一面，生前他一直在劝导他人不要聚集，他走之后，丧事一切从简。”包昌辉含泪说道。

村民一直说疫情过后得好好感谢一下他们的好书记，是他让村民们平安地度过了这段艰难的日子，但让他们没有想到的是，这位好书记一个人

悄悄地“走”了。

近日，中共海西州委追授包太燕同志为“全州优秀共产党员”。

时间回到8月17日，早晨7时，闹钟响了，包太燕起床后，看到了手机里的通知，上级要求在村口设立卡点。他喝了口水，来不及吃早餐，赶紧给村“两委”成员打电话，并立即组织人搬帐篷、准备炉子、被褥等生活必需品。

包太燕身体结实，一双大手有些粗糙。戴着口罩，拿着笔和记录本穿梭在村路上，认真记录过往车辆、行人的行程动态，不厌其烦地提醒村民戴口罩、不聚集。疫情发生以来，他说的最多的一句话是：“父老乡亲的生命安全比什么都重要，决不能有任何闪失”。

卡点设好以后，包太燕作为党支部书记和老党员，以身示范第一个在卡点值班。经过24小时的值班值守，18日20时，包太燕拖着疲惫的身子回到了家，爱人徐树菊端来了可口的饭菜和热茶。

吃过晚饭，包太燕放下碗筷说：

“昨晚住在检查点上有点感冒了，你们慢慢吃，我去趟卡子上，一会就回来。”

“卡子上有人守，你不舒服就别去了，今晚在家好好休息一下。”妻子徐树菊怎么也没想到这竟是丈夫留下的最后一句话。

“我不放心，去就去来……”话音未落，包太燕披上外套就出了门，徐树菊怎么也想不到这竟是丈夫留下的最后一句话。

来到村口检查点上，包太燕盘腿坐在床上，和一同参与疫情防控的村“两委”成员讨论着疫情防控工作的注意事项，晚10时，包太燕突然眩晕，坐在一旁的张蒲荣还没来得及反应，包太燕就从床上狠狠地摔倒了在地上，身边人第一时间将他送往镇中心卫生院，经过紧急处理后，由救护车快速送往都兰县人民医院，经过在重症监护室二十多个小时的抢救，还是没能将包太燕抢救过来……

“你钟爱的杭白菊开花了，可是你再也看不到了。”

“你长眠，我长忆”徐树菊的朋友圈都是怀念丈夫的文字和画面，让人十分泪目。（下转3版）

德令哈：扎实推进“学习型机关”创建

本报讯（记者 吴婷婷）为切实提高机关干部职工理论素养和业务能力，激发机关干部职工的学习力和创新力，德令哈市直机关各党支部采用多形式、广角度的方式丰富学习内容，努力打造学习型机关。

巩固线下教育“主阵地”。各党支部制定年度学习计划，把习近平新时代中国特色社会主义思想，党的十九大和十九届历次全会精神，省第十四次党代会精神作为学习内容；坚持党支部定期

学习制度，落实好“三会一课”制度、主题党日制度，把政治理论学习与业务知识学习紧密结合，做到理论联系实际，学以致用；注重加强对党员进行宗旨意识、服务意识、廉洁意识、风险意识的教育，提高党员的政治素质，按期督促各机关党支部组织召开党员大会，确保省州文件以及本单位工作要求传达到位，使机关党员在思想上能与党中央保持高度的一致。

筑牢线上教育“新堡垒”。以学习

强国为抓手，引导全体党员干部随时学、天天学、比着学、不定期检查学习情况，做到跟踪督学；把学习引向深入，不断优化学习方式方法，强化“领导干部带头学、全员学、全面学、终身学”的学习理念；引导党员干部职工争当学习型党员、学习型干部、学习型职工，自觉投入到学习中；通过“法宣在线”和网络干部学院在线学习平台，确保按时完成学习任务，使线上学习成为常态，理论学习融入于日常。

创新党建活动“新基地”。组织观看各种爱国主义影片及典型人物先进事迹等，进一步激发党员干部的爱党爱国情怀；组织全体党员干部收看《党课开讲啦》栏目，并要求撰写心得体会，让党员干部筑牢拒腐防变的思想防线，提高拒腐防变的免疫力和抵抗力；将党建工作与业务工作同部署、同学习、同落实，全面推进“党建+”工作，做到两手抓、两手硬、两促进，以工作实绩来检验党建工作完成的各项成效。

茫崖：转变作风谋发展 真抓实干谱新篇

本报讯（记者 田格斯 通讯员 娜仁花）自开展“转作风、树新风、建设新青海”迎接党的二十大”行动以来，茫崖市深入贯彻落实省、州作风建设专项行动部署要求，全市上下抓谋划、抓重点、抓整改、抓深化，为全市干部作风转变起到了“助推器”作用。

制定工作方案，明确任务分工。制定印发了《茫崖市关于集中开展“转作风 树新风 建设新青海 迎接党的二十大”行动任务分工方案》，进一步明确责任分工、推进时限，督促各级党组织和广大党员干部深入开展自查自纠，找准

在作风建设、推动工作落实中存在的短板、弱项，清单化推进问题整改。同时，通过“茫崖发布”“清风茫崖”发布了《关于受理全市党员干部作风突出问题信访举报的通告》。

督促工作落实，深入查摆问题。及时印发《关于认真梳理行动工作问题清单的通知》，结合纪检监察工作职能，对梳理查摆出的问题提出具体的工作要求，并制定整改方案，明确“时间表”“路线图”“任务书”，扎实推动整改落实落地。

创新宣传载体，营造良好氛围。联合市委宣传部、青海油田公司拍摄《好

说说好话》《该死的胜负欲》廉政微电影2部，向全市征集《“礼”从何来》《防微杜渐·勿伸手》《选择》等廉政微视频20余部，并通过“清风茫崖”微信公众平台，转发中央、省州纪委监委警示教育相关内容18期，“廉润海西”廉洁文化微电影微视频作品展播9部；同时，梳理汇总近年来全国各地通报违反作风纪律部分典型案例，向全市各部门各单位印发，营造了思廉倡廉的良好氛围。

强化疫情监督，压实防控责任。及时转发、发布《海西州纪委印发通知进一步严明疫情防控纪律要求》等，进一

步督促落实“四方责任”和“十严禁”纪律要求。同时，在发现问题、堵塞漏洞、督促整改落实上下功夫，以铁的纪律筑牢疫情防控底线。截至目前，市纪委监委累计组织纪检监察干部123人次，对36家部门单位，9个社区、15个核酸采样点、2个疫情防控检查点等开展了41轮次实地监督检查。发现问题43条，印发疫情防控监督检查组工作专报1期，下发提醒函14份，纪律检查建议书3份，督促立行立改问题52个，对6个重点问题开展“回头看”，批评教育干部11人，约谈7人。

全力防疫情、稳经济、保安全

本报讯（记者 谢拉毛 通讯员 彭明清）今年以来，州商务局以“出口”和“消费”为牵引，瞄准“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的目标，创造了商务经济稳中向好的局面。

州内部分地区发生疫情后，州商务局党支部成立了物资保障、志愿服务、油品保供、配送服务、宣传报道5个党员小分队，在抗疫一线履职尽责，全力做好做实市场保供工作，共发放重点物资通行证237份，协调解决货源组织、物流保通保畅等方面的

问题100余个，组织企业从西宁、德令哈调运蔬菜、牛奶、火腿肠60余吨供应格尔木、大柴旦。共投放州政府储备猪肉120余吨、牛肉80余吨、羊肉90余吨。

充分发挥商贸服务业发展专项资金的引导作用，成功申报大柴旦翡翠步行街、格尔木早码头1960等服务业发展项目，定向拉动地区餐饮消费。格尔木、德令哈、都兰等地区相继投入资金共计134万元，开展了丰富多彩的消费促进活动。申报了2022年

外贸发展专项资金项目和外贸发展基金项目15个，申请外贸发展专项补助资金509.15万元，加大外贸专项资金支持力度。同时，加强与中国出口信用保险公司陕西分公司沟通对接，将有进出口实绩的州内外贸企业全覆盖纳入企业出口信用统保平台，为15家外贸企业免费投保出口信用保险，累计保额达902.9万美元。格尔木首列散货集运班列发车，220吨轻工业产品经过哈萨克斯坦到达俄罗斯，实现出口创汇1000万元。

制定印发了《海西州商务局2022年商贸领域安全生产工作要点》《海西州商贸领域消防安全大检查工作方案》等，细化工作措施、完善责任分工、压实工作职责，全力推进安全生产各项任务落地见效，切实扎紧筑牢安全防线。为扎实开展全州商贸流通领域隐患排查，结合安全生产大检查、安全生产“百日攻坚”专项行动、加油站和报废机动车回收拆解企业安全生产管理专项检查等工作，开展企业自查、地区检查、州级部门检查。

能装备制造企业之一，并在今年8月成功入选国家工信部第四批专精特新“小巨人”企业。

“依靠新发展理念引领，企业实现了高质量发展。我们坚信，随着党的二十大胜利召开，企业的未来发展前景将更加美好。”岳宝云以及他所在的企业正坚定信心全力以赴，蓄力在新起点奋发行。

本报讯（记者 索南江措 实习记者 朱永辉）

10月12日，州委常委、副州长李家成到海西州人民来访接待中心接待群众来访。

接待中，李家成认真倾听群众诉求，详细了解事情原委、核实相关情况，与有关单位和属地负责人共同分析问题症结，研究解决办法，提出处理意见。就群众反映的问题，他强调，要设身处地为群众着想，真心实意帮群众解难，厘清责任主体，由属地政府牵头，相关企业和群众代表共同参与，加强沟通协调，拿出切实可行的解决方案，推动问题尽快解决，切实保障人民群众合法权益。

李家成指出，信访工作事关群众切身利益、事关社会和谐稳定，尤其党的二十大召开在即，抓好信访维稳工作，意义尤为重大，各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，切实增强大局意识和责任意识，坚持人民至上，依法依规、用心用情做好信访工作，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

李家成强调，要把解决群众合理诉求、维护群众合法权益作为信访工作的出发点和落脚点，千方百计为群众排忧解难，坚持问题导向，强化作风建设，压紧压实责任、健全完善机制，努力把每一件信访事项办实、办好、办到位，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

州应急管理局、州信访局，德令哈市政府及相关部门负责人参加。

州纪委监委

深入学习《习近平谈治国理政》第四卷

本报讯 近期，州纪委监委全面开展学习宣传《习近平谈治国理政》第四卷活动，坚定不移用党的创新理论成果武装头脑、指导实践，推动纪检监察工作高质量发展。

把学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第四卷作为长期坚持的重要政治任务，将其作为州纪委监委常委会会议、理论学习中心组学习内容。截至目前，州纪委监委常委会学习2次，理论学习中心组学习1次，重点学习并集中交流研讨第十章《积极发展全过程人民民主》，深入领悟习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步强化领导班子成员以习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践的政治自觉和行动自觉。

将学习《习近平谈治国理政》第四卷纳入党支部晨读学习安排，以各支部为单位，积极采取党员轮流领学、谈学习体会等方式，认真组织全体党员读原著、学原文、悟原理，强化对习近平新时代中国特色社会主义思想

思想深刻内涵的认识和把握，不断提升干部讲党性、讲政治、讲忠诚、讲担当的水平，推动干部坚定不移以党的最新理论成果武装头脑、指导实践、推动工作。

全体纪检监察干部线下自觉研读《习近平谈治国理政》第四卷，撰写读书心得，交流读书感悟；线上运用“学习强国”“干部网络学院”、微信公众号等媒体平台，联系实际学、带着问题学、结合工作学，要勇于自我革命，增强本领，持之以恒抓好自身建设，进一步学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，做到思想上有新感悟、政治上有新提升，各项工作持续提速、提效、提质、提标，让履职能力再上新台阶。

（州纪委监委 供稿）



海西普法专栏

“八五”普法应知应会200问

◆女子被造谣“出轨快递小哥”，造谣者该负什么责任？

【案例】杭州一未婚女子在小区取快递时被偷拍，并被编造“出轨快递小哥”的微信聊天内容在网上扩散传播，导致该女子收到大量的询问及谩骂信息，给她带来巨大的精神压力。

【分析】这是一起典型的侵犯名誉权案件。《民法典》第九百九十五条规定，人格权受到侵害的，受害人有权依照本法和其他法律的规定请求行为人承担民事责任。第一千零二十四条规定，民事主体享有名誉权。任何组织或者个人不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人的名誉权。此案中，两名嫌疑人通过虚构聊天记录并在网上传播的方式造谣女子出轨，这属于典型的诽谤行为。对于侵害名誉权的行为，《民法典》所确立的侵权责任是停止侵害、消除影响、恢复名誉。如果造成了受害人的精神损害、财产损

害，那么还要承担赔偿责任。同时我国《刑法》规定：“以暴力或者其他方法公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人，情节严重的，处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。”根据两高关于办理利用信息网络实施诽谤等刑事案件适用法律若干问题的解释，利用信息网络诽谤他人，同一诽谤信息实际被点击、浏览次数达到五千次以上，或者被转发次数达到五百次以上的，即可被认定为刑法规定的“情节严重”。此案中因为嫌疑人的侮辱、诽谤行为是公然在传播力极强的网络上实施，浏览量巨大，并造成了恶劣的社会影响，显然已经超出了民事侵权的范畴，演化为刑事案件。

中共海西州委全面依法治州委员会守法普法协调小组
海西州司法局 主办

遗失：中国电信股份有限公司大柴旦分公司开户许可证正本（核准号：J8590000021802、账号：2806042009024903829）不慎遗失，声明作废。

遗失：大柴旦志腾商贸有限公司公章（张志君印、章号：6328241015133）、财务专用章（章号：6328241015131）不慎遗失，声明作废。

遗失：德令哈市柯鲁柯镇希望村卫生室的法人章（章号：6328021015535、薛发启印）不慎遗失，声明作废。

捧一缕“风光”迎盛会

（上接一版）开阔的生产车间里机声回荡，烟花飞溅，高空的巨型塔吊往来穿梭，不时把一个个巨大新能源配套产品，按照工艺流程吊往一道道工序。在风电塔筒生产线前，岳宝云指着远近的空间说，以前这些区域都是用来生产传统的钢结构、管材和非标准产品，因为处于产业低端，企业曾出现产能过剩、举步维艰的困境。在新发展理念引

领下，尤其是清洁能源产业在“风光无限”的海西摆开巨阵，公司瞄准机遇，在新能源装备配套制造上找到突破口，企业实现转型升级。

一端生产区域一派沸腾，一侧生产智能光伏支架的区域却呈现异常寂静，光伏支架的组装和性能试验几乎是在无声中进行，高科技含量的“拳头”产品恰恰是在“静态”中精制完成。

岳宝云从旁介绍，以前企业属粗放生产，在科技支撑和加大研发投入力度中，全力进军新能源装备制造产业，在新能源产业风电、光伏装备配套中，以制造智能光伏支架、新型钢柔性风电塔筒等闯出了新的发展空间，在新能源产业的发展中形成了自己的“风光”领域，已成为我国西部地区具有较大规模和生产能力的风电、太阳